
 
 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA 

SECRETARIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA 

 

44ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA 

ORDINÁRIA DA 10ª LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO 

ESTADO DE RONDÔNIA 

 

EM: 08.10.2019 

INÍCIO: 18h29min 

 

PRESIDENTE: SRA. ROSÂNGELA DONADON 

SECRETÁRIO: SR. DR. NEIDSON 

 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Sob a proteção 

de Deus e em nome do povo rondoniense, declaro aberta a 44ª 

Sessão Extraordinária da 1ª Sessão Legislativa Ordinária da 

10ª Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia.  

Solicito ao senhor Secretário proceder à leitura da 

Ata da Sessão Ordinária anterior. 

 



O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Peço a dispensa da 

leitura da Ata, senhora Presidente. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Está 

dispensada a leitura da Ata da Sessão anterior e determino 

a sua publicação no Diário Oficial da Assembleia 

Legislativa. 

Passemos à Ordem do Dia. Solicito ao senhor Secretário 

proceder à leitura das matérias a serem apreciadas. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR 036/19 DA MESA DIRETORA. Dá nova redação ao 

artigo 8º e acrescenta o inciso VI ao artigo 48 da Lei 

Complementar nº 785, de 9 de julho de 2014, que “Dispõe 

sobre a Lei Orgânica da Advocacia-Geral da Assembleia 

Legislativa do Estado de Rondônia”. 

A votação é nominal.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Projeto de Lei 

Complementar 036/19, “Dá nova redação ao artigo 8º e 

acrescenta o inciso VI ao artigo 48 da Lei Complementar nº 

785, de 9 de julho de 2014, que “Dispõe sobre a Lei 

Orgânica da Advocacia-Geral da Assembleia Legislativa do 

Estado de Rondônia””. 

 

VOTAÇÃO ELETRÔNICA 

- Deputado Adailton Fúria  - sim 

- Deputado Adelino Follador  - não votou 



- Deputado Aélcio da TV   - ausente 

- Deputado Alex Redano   - não votou 

- Deputado Alex Silva   - ausente 

- Deputado Anderson Pereira  - sim 

- Deputada Cassia Muleta   - sim 

- Deputado Chiquinho da Emater - sim 

- Deputado Cirone Deiró   - não votou 

- Deputado Dr. Neidson   - sim 

- Deputado Edson Martins   - sim 

- Deputado Eyder Brasil   - não votou  

- Deputado Ezequiel Neiva  - sim 

- Deputado Geraldo da Rondônia – sim 

- Deputado Ismael Crispin  - sim 

- Deputado Jair Montes    - sim 

- Deputado Jean Oliveira   - ausente 

- Deputado Jhony Paixão   - sim 

- Deputado Laerte Gomes   - sim 

- Deputado Lazinho da Fetagro  - sim 

- Deputado Lebrão     - sim 

- Deputado Luizinho Goebel  - não votou 

- Deputado Marcelo Cruz   - ausente 

- Deputada Rosângela Donadon  - sim 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Com 15 votos 

favoráveis está aprovado o Projeto de Lei Complementar 

036/19. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

176/19 DO DEPUTADO CIRONE DEIRÓ. Institui o Dia Estadual do 

Desbravador da Igreja Adventista do Sétimo Dia, no âmbito 

do Estado de Rondônia.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Projeto de Lei 

176/19, autor Deputado Cirone Deiró, “Institui o Dia 

Municipal do Desbravador da Igreja Adventista do Sétimo Dia 

no âmbito do Estado de Rondônia.”.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Só retificando, é 

estadual, pela emenda que foi colocada.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 176/19, de autoria do 

Deputado Cirone Deiró. Encerrada a discussão, em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE Lei 

271/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 193. Autoriza o Poder 

Executivo a alienar bens considerados inservíveis para o 



Serviço Público, pertencentes à frota da Agência de Defesa 

Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia – IDARON. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Projeto de Lei 

271/19, do Poder Executivo. “Autoriza o Poder Executivo a 

alienar bens considerados inservíveis para o Serviço 

Público, pertencentes à frota da Agência de Defesa 

Sanitária Agrosilvopastoril do Estado de Rondônia – 

IDARON”.  

Encerrada a discussão, em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

276/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 195. Dá nova redação e 

altera os dispositivos da Lei nº 4.584, de 18 de setembro 

de 2019.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 276/19, de autoria 

do Poder Executivo. Encerrada a discussão, em votação. Os 

deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

252/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 185. Institui a Política 

Estadual de Educação Ambiental e dá outras providências.  



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 252/19, de autoria do 

Poder Executivo. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

274/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 198. “Autoriza o Poder 

Executivo a abrir Crédito Adicional Suplementar por 

Anulação e Crédito Adicional Especial por Anulação, até o 

valor de R$ 570.000,00, em favor da Unidade Orçamentária: 

Fundo Estadual de Saúde – FES”. Ampliação do Cemetron.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação, o Projeto de Lei 274/19, de autoria do 

Poder Executivo. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

253/19 DO PODER EXECUTIVO/MENSAGEM 186. Estabelece 

critérios para a exigência de estudo de impacto ambiental e 

respectivo relatório do impacto sobre o meio ambiente – 

EIA/RIMA e revoga a Lei nº 890, de 24 de abril de 2000. 

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão o Projeto de Lei 253/19 de autoria do Poder 

Executivo. Em votação. Os deputados favoráveis permaneçam 

como se encontram e os contrários se manifestem. Aprovado. 

Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

143/19 DEPUTADO EYDER BRASIL. Declara como Patrimônio 

Cultural de Natureza Imaterial do Estado de Rondônia, o 

arraial Flor do Maracujá, em Porto Velho, e dá outras 

providências.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei 143/2019 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Projeto de Lei 

157/19 do Deputado Anderson Pereira. Declara Patrimônio do 

Estado de Rondônia o espetáculo teatral “O Homem de 

Nazaré”.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Quer discutir 

o Projeto?  

 



O SR. EYDER BRASIL– Não, Deputada. Como já foi 

aprovado, eu só queria agradecer aos pares por entenderem a 

importância do Arraial Flor de Maracujá para a cidade de 

Porto Velho, assim como para o Estado de Rondônia. Quem 

ganha com isso é o povo, quem ganha com isso é a cultura 

porto-rondoniense. Muito obrigado aos pares por entenderem.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Parabéns, 

Deputado Eyder.  

Em primeira discussão e votação o Projeto de Lei 

137/2019, de autoria Deputado Anderson Pereira. Em votação. 

Os deputados favoráveis permaneçam como se encontram, os 

contrários se manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. ANDERSON PEREIRA (Secretário) – Esse Projeto, 

senhora Presidente, só falar brevemente, transformando o 

espetáculo O Homem de Nazaré num espetáculo aqui do nosso 

Estado, que leva a fé, a cultura, atrai turismo, já foi um 

grande espetáculo, inclusive trouxe artistas renomados ao 

nosso Estado e hoje a gente está tornando ele aprovado pela 

maioria dos deputados presentes nesta Casa. É um espetáculo 

que vai entrar aí no calendário do Estado. Então, é muito 

importante para aquela comunidade, para aquela Associação 

que administra. Quem já prestigiou, o Deputado Eyder já 

esteve lá, o Governador do Estado esteve na última 

apresentação. É um Projeto muito lindo e que vale todo 

respeito nosso. O Deputado Jair era menino quando ele foi 

nesse projeto. O projeto tem 40 anos que ele existe. E 

nunca teve esse tipo de reconhecimento por parte do Estado, 

nem pelo Poder Legislativo. 



 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Parabéns, 

Deputado Anderson, pela iniciativa.  

Próxima matéria, Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI 

208/19 DO DEPUTADO JEAN OLIVEIRA. Acrescenta dispositivos à 

Lei nº 3.314/14 alterada pela Lei nº 3.948/16, e dá outras 

providências.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em primeira 

discussão e votação Projeto de Lei nº 208/19, de autoria do 

Deputado Jean Oliveira. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Secretário. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

146/19 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Dispõe sobre a criação da 

“Semana da Mulher Rural” e dá outras providências.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação O Projeto de Lei nº 146/19 de autoria 

do Deputado Eyder Brasil. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Secretário.  

 



O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

173/19 DO DEPUTADO EYDER BRASIL. Institui o Dia Estadual do 

Agente Comunitário de Saúde e do Agente de Combate a 

Endemias, a ser comemorado anualmente em 4 de outubro. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação, Projeto de Lei nº 173/19 de autoria do 

Deputado Eyder Brasil. Em votação. Os deputados favoráveis 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. 

Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria, Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

174/19 DO DEPUTADO JHONY PAIXÃO. Autoriza a criação de 

Memorial em homenagem aos policiais e bombeiros militares 

mortos em razão do serviço, no Estado de Rondônia. 

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 174/19 de autoria 

do Deputado Jhony Paixão. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

182/19 DO DEPUTADO GERALDO DA RONDÔNIA. Institui, no âmbito 

do Estado de Rondônia, o Dia Estadual do Ferroviário e dá 

outras providências.  

 



A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº 182/19, autor 

Deputado Geraldo da Rondônia. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai a Expediente.  

Próxima matéria. 

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – PROJETO DE LEI Nº 

110/19 DO DEPUTADO GERALDO DA RONDÔNIA. Proíbe a queima de 

pneus e outros objetos correlatos que causem prejuízo à 

saúde e ao meio ambiente, inclusive em manifestações 

públicas e dá outras providências.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Em segunda 

discussão e votação o Projeto de Lei nº110/19, de autoria 

do DeputadoGeraldo da Rondônia. Em votação. Os deputados 

favoráveis permaneçam como se encontram, e os contrários se 

manifestem. Aprovado. Vai ao Expediente. 

Próxima matéria, senhor Secretário.  

 

O SR. DR. NEIDSON (2º Secretário) – Não há mais 

matéria, senhora Presidente.  

 

A SRA. ROSÂNGELA DONADON (Presidente) – Encerrada a 

Ordem do Dia. Nada mais havendo a tratar, invocando a 

proteção de Deus e, antes de encerrar a presente Sessão, 

convoco Sessão Extraordinária para apreciar o Projeto de 

Resolução do nº52/19.  

Está encerrada a Sessão.  



 

(Encerra-se esta Sessão às 18 horas e 42 minutos) 

 

 

(Sem revisão dos oradores) 

 


